

РЕЦЕНЗИЯ

на научно-квалификационную работу
«**Политическое участие молодежи современной России в условиях новых
информационно-коммуникационных технологий**»
аспиранта очной формы обучения по направлению подготовки:
41.06.01 «Политические науки и регионоведение»
(направленность 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии»)
Северо-Западный институт управления РАНХиГС
Михайловой Виктории Владимировны

Актуальность. В исследовании Михайловой В.В. рассматривается актуальная проблема применения новых информационно-коммуникационных технологий (НИКТ) в политическом участии молодежи. Значимость данной темы определяется в первую очередь тем, что в настоящее время именно молодежь является главным действующим лицом киберпространства и активным проводником новых сетевых технологий. Будучи стратегическим ресурсом любого общества, она выступает и объектом, и субъектом общественно-политических преобразований, большинство из которых осуществляются посредством новых информационно-коммуникационных технологий. Молодежь все громче заявляет о себе на политической арене, становясь непосредственным участником протестных движений, активнее включаясь в деятельность разных партий и лоббистских групп. В связи с этим пристальное внимание к использованию новых информационно-коммуникационных технологий в политическом участии молодежи имеет не только теоретическое, но и практическое значение.

Элементами научной новизны для политической науки можно считать убедительное представление угроз цифровой цивилизации и ее преимуществ в сфере политического участия. Автор рассматривает перспективы политического участия молодежи в позитивном ключе, рассматривая ее как наиболее пассионарную, адаптированную к информационно-цифровой цивилизации часть российского общества. В работе обосновано, что информационно-цифровая цивилизация рождает мировое общество как альтернативный сайт политики, отличается от основного международного общества, создает собственную логику общения, мобилизации и действия, ведущую роль в котором играет молодежь.

Логика исследования и примеры, подтверждающие выводы автора, способствуют всестороннему раскрытию темы и характеризуют умение автора структурировать материал. Стил и язык изложения материала научно-квалификационной работы соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам аспирантов.

Несомненным достоинством работы является оригинальное видение и интерпретация профессиональной литературы по данной проблематике. В своем анализе концептуальных подходов к исследованию политического участия молодежи в политическом процессе автор опирается на работы российских и зарубежных исследователей, дает историческую ретроспективу событий, что дает возможность сбалансированного и корректного подхода к рассматриваемому вопросу.

Практическая значимость результатов исследования состоит в возможности использования положений и выводов, сформулированных в научно-квалификационной работе в исследованиях разнообразных факторов активизации политического участия молодежи.

Отдельные замечания и недостатки научно-квалификационной работы. Полученные автором результаты, наряду с их позитивной оценкой, имеют ряд следующих замечаний:

1. Формулировка положения на защиту № 2, приведенная на стр. 9, дана в очень укрупненном виде.
2. В работе недостаточно полно представлены выводы по главам исследования.

Вывод: указанные выше замечания не изменяют общей положительной оценки, считаем, что выполненная Михайловой В.В. научно-квалификационная работа

соответствует основным требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам аспирантов по направлению 41.06.01 «Политические науки и регионоведение» и направленности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии» и может быть допущена к защите.

Рекомендуемая оценка рецензента: «отлично»

Рецензент:

профессор кафедры теории и философии политики факультета политологии
Санкт-Петербургского государственного университета
доктор политических наук, профессор



Волков Виталий Александрович

« 13 » ^{М.П.} 09. 2019 г.



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной
инициативе. Текст документа
размещён в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

*Специалист по картам
Стефанова, В.В. Вр
13.09.2019*